

PRIČEVANJE PO ZGLEDU ŠKOFA VOVKA IN MATERE TEREZIJE

DRAGO K. OCVRK

Oktober nas obdarja s posebno žlahtnimi sadovi, ki bodo oblikovali podobo našega naroda in vesoljne Cerkve. Založba Družina je izdala osebne zapise nadškofa Antona Vovka od 1945 do 1953 z naslovom V spomin in opomin. Na misijonsko nedeljo pa bo papež razglasil za blaženo mater Terezijo.

Že dolgo vemo, da je laž preplavila Slovenijo in da se resnica le s težavo prebija na površje. Verjetno pa si jih je le malo drznilo misliti, kako strašna je resnica ter kako zlagan in človeku sovražen je bil komunističen režim.

Pred nedavnim smo bili presenečeni, ko je Lajovic razkril obširno mrežo resničnih in izmišljenih sodelavcev Udbe. Nekaj duhovnikov in škofov je vpisano med sodelavce, čeprav so sodelovanje zavrnili. Ker sem tudi sam med njimi, raziskujem po arhivih, kje sem omenjen. Kaže, da sem samo v mapah, ki se tičejo duhovnikov po svetu. Pariška poročevalca sem zlahka prepoznal, ker sta Udbi sporočala iste neumnosti o duhovnikih v Parizu, kot sta jih širila med rojaki v Franciji. Zanimivo, da nobeden od njiju ni v Lajovčevem seznamu! Z udbovcem se je trdo boril škof Vovk in mu niso dali miru ne podnevi ne ponoči: še v bolnišnici so ga nadlegovali, potem, ko so ga zažgali. Centralni komite s Kidričem in Kardeljem na čelu je zažig škofa označil za „neljubi eksces“ in krivdo zanj pripisal kar škofu samemu. Ko človek odloži Vovkova pričevanja, samo pritrdi nadškofu Rodetu, ki je zapisal: „Bil se je boj za vero, to najbolj dragoceno dediščino prednikov, boj za čast katoliške Cerkve, boj za človekovo svobodo in dostojanstvo. V tem boju je škof Vovk - pogosto popolnoma sam - stal kot skala. Neuklonljiv, trden, neomajen“; Verno ljudstvo je čutilo, da med njim in krvoločnimi volkovi stoji pastir, ki je zanj pripravljen dati življenje, močan in trden, na katerega se lahko zanese. Čeprav se zgodovina ne ponavlja, pa ima človek vtis, ko bere Vovkove spomine in sledi vsakdanjim dogodkom danes, da drži latinski rek: Nič novega pod soncem. Ozna je nadškofu Vovku dopovedovala, da so proti njemu mladi duhovniki, tudi ljudstvo, vsi, da se ga bojijo in da ona, Ozna, še komajda zadržuje demonstracije proti njemu. Ali je danes slišati kaj drugega proti dr. Rodetu? Razlika je le ta, da so to Vovku dopovedovali oznovci, nadškofu Rodetu pa novinarji. Kaj slabo spričevalo za naše medije, če jim lahko dokažeš, da skoraj dobesedno ponavljajo proti Rodetu obtožbe, s katerimi je svoj čas Ozna obkladala njegovega predhodnika Vovka. Ozne ali Udbe uradno v Sloveniji ni več, njen duh pa se očitno živi naprej, tudi v medijih. Neki novinar, ki ima sedanega nadškofa iz osebnih razlogov v želodcu, je izkoristil imenovanje kardinalov za to, da je razložil, kako je Rode sam kriv, da ni postal kardinal. Zanimivo, da so enake zadeve Vovku očitali oznovci. Ker ni hotel potrditi duhovniškega društva, ki ga je organizirala Ozna, so ga strašili, da bo izgubil službo, ker bosta država in Sveti sedež sklenila sporazum mimo njega, on pa bo ostal „kakor riba na suhem“. Če

nadškof Rode ni postal kardinal, je eden glavnih razlogov v tem, da je dal naš veleposlanik pri Svetem sedežu vedeti, da bi bila slovenska levica ogorčena, če bi se to zgodilo. Znano je, da se Vatikan noče zameriti legitimnim oblastem in to se je pri tokratnih imenovanjih, žal, tudi zgodilo.

Na različne načine je mogoče hoditi za Kristusom in škofovska služba ni lahka, če pogledamo, kaj so doživljali in še doživljajo škofi v Sloveniji.

Škof Vovk se je uprl nasilju, ki ga je nad slovenskim človekom zganjala zločinska klika v imenu brezverstva, nadškof Rode se bori za pravice Cerkve, da bi mogla opravljati svoje poslanstvo tako kakor drugod v Evropi.

Drugače kot naši škofi je zvestobo Kristusu živela mati Terezija v Kalkuti. Tam v daljni Indiji je začela boj za človeka ta Albanka iz Skopja.

Preden se je odpravila v misijone, je nanjo priklical blagoslov veliki Slovenec, škof v Skopju in svetniški kandidat, Janez Frančišek Gnidovec.

Mater Terezijo je presunila zapuščeno in beda ljudi iz nižjih slojev, ki so v ranah, gnoju in črvih čakali, da jih odreši smrt. Tam se to zdi ljudem normalno, ker so prežeti s hinduističnim duhom, po katerem se človek vedno znova vrača nazaj na ta svet, da bi se očistil grehov, ki jih je tu storil v kakšnem od prejšnjih življenj. Če je kdo revež, je takšna usoda (karma po njihovo) in mu ni pomoči, zato naj zdaj potrpi, pa bo odslužil za prekrške iz prejšnjih življenj in bo morda drugič zdrav, bogat ali celo član najvišje kaste brahmanov. Kakor škof Vovk ni pristal na lažno vero komunizma, da bo zgodovina tako ali tako pometla s katoliki in da je prav, če ji s poboji, mučenjem in zatiranjem! vernih pomagajo, tako tudi mati Terezija ni sprejemala prepričanja, da bi človek zaradi nekakšnih grehov v prejšnjih življenjih sedaj veljal manj od črva.

Ne! Kakor veliki Vovk je tudi ona verovala v Jezusa Kristusa, ki je prišel, da bi sleherni imel življenje v obilju in mu ga ne bi nihče krtil.

Zato sta se oba zavzemala za človeka in njegovo dostojanstvo. Prav to je poslanstvo, ki ga Jezus izroča svojim učencem in učenkam, poslanstvo vse Cerkve. Zato bo papež razglasil mater Terezijo za blaženo prav na misijonsko nedeljo, da bi nas vse spomnil, naj v središče svoje pozornosti postavimo navadnega človeka, trpina, reveža, bolnega, ostarelega, odvisnika. Tako dela Bog Oče v svojem Sinu Jezusu, tako želi delovati po slehernem od nas, ki smo njegovi sinovi in hčere. Pošilja nas k tistim, ki se brez naše pomoči ne morejo dvigniti, so brez nas osamljeni, so brez naše dobrote lačni in žejni, se ne morejo šolati in umirajo za sicer razmeroma lahko ozdravljivimi boleznimi.

Junaški škof Vovk in dobrotnica Terezija iz Kalkute sta nam v spomin in opomin, da nas osvobajata in odrešujeta le resnica in ljubezen. Sta nam pa tudi v spomin in opomin, naj mi danes ne pustimo svojih pastirjev samih, ko se borijo za človeka in pravico Cerkve, da mu prinaša evangelij. Podpirajmo jih s svojimi molitvami in krščanskim pričevanjem po zgledu škofa Vovka in matere Terezije. **Radio Ognjišče**

Volitve za predsednika SLS

V SLS se že dalj časa govori o spremembi, to je o izrednem občnem zboru. Zgleda, da bi se nekateri odgovorni člani radi znebili vodje Buta.

Vodja poslanske skupine in predsednik glavnega odbora SLS Janez Podobnik je potrdil, da namerava kandidirati za predsednika ljudske stranke. Za kandidaturu na novembrskem kongresu se je odločil potem, ko so je glede tega nanj obrnilo več predsednikov občinskih odborov in kolegi v poslanski skupini. Podobnik meni, da je za posodobitev in uspešno delovanje stranke zelo pomembna dobra in izvedljiva programska-politična usmeritev stranke, ki bo sprejeta na kongresu.

O Podobnikovi kandidaturi je poročal tudi Dnevnik, po pisanju katerega naj bi nekateri člani SLS za predsedniškega kandidata predlagali Franceta Arharja, kandidata na lanskih predsedniških volitvah in nekdanje-

ga guvernerja Banke Slovenije. Podobnik ni želel komentirati domnevne Arharjeve kandidature, o kateri naj bi govorili tudi na seji poslanske skupine SLS. Dejal je le, da lahko „vsakdo v skladu s pravilnikom in pravili v roku kandidira in da soglasje“.

Podobnik se je odzval tudi s sporočilom za javnost, v katerem je poudaril, da zahteva nova programska usmeritev SLS primerne ljudi za izvedbo programa. Ta usmeritev pa mora biti soglasno podprta ne samo v stranki, pač pa tudi splošno sprejemljiva za slovenski politični prostor. „Ta sprememba je ključna za bolj uspešno delovanje SLS,“ meni vodja poslancev SLS, ki se je po septembrski seji glavnega odbora zavzel za sprejem kongresne resolucije o položaju SLS v Sloveniji in Evropi. Tako bi se kongres pred evropskimi in parlamentarnimi volitvami prihodnje leto lotil tudi vsebinskih tem in ne samo volitev organov SLS.

Predčasni volilni kongres bo sicer 15. novembra v Rogaški Slatini.

V SLS so že od poletja potekali spori v vodstvu. Julija so nekateri vidnejši predstavniki stranke predsedniku SLS Butu v t.i. gentlemanskem sporazumu predlagali, da odstopi s predsedniškega mesta, a še naprej opravlja funkcijo kmetijskega ministra in postane nosilec liste na volitvah v Evropski parlament. But si je glede odstopa in kandidature na evropskih volitvah večkrat premislil, nazadnje pa je predlagal sklic volilnega kongresa.

Predsednik SLS Franc But na vprašanje o ponovni kandidaturi za predsednika SLS ni želel neposredno odgovoriti, dejal pa je, da „zelo resno razmišlja“ o kandidaturi na volitvah v Evropski parlament. „Ocenjujem, da bi lahko stranki s to kandidaturo zelo koristil,“ je dejal But in poudaril, da bodo morali o tem odločiti organi ljudske stranke.

Hrvaška stališča za Slovenijo nesprejemljiva

Slovensko zunanje ministrstvo (MZZ) je v sporočilu za javnost poudarilo, da so stališča, ki jih je zapisalo hrvaško zunanje ministrstvo v najnovejši noti - to je Ljubljana prejela prejšnji torek -, za slovensko stran nesprejemljiva, saj Hrvaška odreja Sloveniji teritorialni izhod na odprto morje.

„Ohranitev neposrednega teritorialnega izhoda na odprto morje je vitalni interes Slovenije, zato ne more sprejeti nikakršnih enostranskih ukrepov sosednje države, kakršna je razglasitev zaščitne ekološko-ribolovne cone (ERC) na Jadranskem morju, saj ta prejudicira dokončno uveljavitev meje na morju med državama, ki je že določena s parafirano pogodbo o skupni državni meji, in posega na območje, v katerem ima Slovenija suverene pravice,“ so sporočili z MZZ.

V noti hrvaško zunanje ministrstvo zavrača navedbe slovenske note, da je odločitev sabora v nasprotju z občo mednarodnopravno obveznostjo Hrvaške vzdržati se vseh ravnanj, ki onemogočajo ali otežujejo dokončno uveljavitev sporazumne rešitve meje na morju med državama, ter da Hrvaška s takšno odločitvijo prejudicira dokončno uveljavitev sporazumne rešitve vprašanja meje na morju med državama.

MZZ v sporočilu za javnost poudarja, da ima Slovenija teritorialni izhod na odprto morje in pravico do razglasitve lastne

izključne ekonomske cone, ribolovne ali ekološke cone. Slovenija je to pravico imela v nekdanji SFRJ, ves čas po njenem razpadu in jo ima tudi danes. Navedeno stališče, ki ga je slovenska uradna politika ves čas zastopala, je po navedbah MZZ dobilo potrditev tudi v parafirani pogodbi med Slovenijo in Hrvaško o skupni državni meji, s katero je tudi Hrvaška priznala dostop Slovenije do odprtega morja in s tem tudi pravico do izključne ekonomske cone.

Kot so poudarili na MZZ, je pogodba o meji potrdila slovenska stališča, ki temeljijo na načelih in pravilih pomorskega mednarodnega prava, prakse držav in judikature glede bočne razmejitev teritorialnih morij sosednjih držav ter na dejstvu, da gre za pridobljene in dejansko obstoječe pravice Slovenije.

Slovenija bo, tako kot je bila praksa že do sedaj, tudi v prihodnje, z namenom doseganja pravične rešitve, sledila multilateralnemu načinu dogovarjanja na enakopravni osnovi vseh zainteresiranih držav v okviru regionalnih, subregionalnih in ostalih za to pristojnih organizacij na vseh ravneh.

S tem v zvezi Slovenija ne načrtuje nobenih bilateralnih aktivnosti pred beneško konferenco o prihodnosti evropske ribolovne politike, ki bo novembra.

GLEJ...

JANŠA O HRVAŠKI	2	NOVINARSKI SEMINAR	3
OB TAKTU BARV IN PREDAVANJE O PRIIMKIH V SAN MARTINU	3	MATERINSKI DAN	4
		KONEC SPOMINOV	4

SLOVENCİ V ARGENTINI

Slovenski dom San Martin

Ob taktu barv

... poteka naše vsakdanje življenje. Zjutraj se zazremo v sinje nebo, ki spreminja barve in nas ob sončnem zahodu prevzame s pravo harmonijo barv. Dolgočasi nas sivina mestnega betona, a naše oči so pijane barvnih odtenkov sredi narave. Naše srce utripa ob jesenskih, zimskih, pomladnih in poletnih barvah. Ljudje se med seboj razlikujemo po barvi las, oči, polti in po politični barvi. Liturgične barve izražajo značaj določenega praznika. Barve so tudi razločevalno znamenje pripadnosti nekemu narodu, ustanovi, športni ekipi. Lahko bi naštevali še in še. Tako poteka naš vsakdan.



So pa ljudje, ki sredi njega sledijo ustvarjalnemu navdihu in ga preustvarijo v nekaj novega, drugačnega. Ob taktu barv se rodi umetnina. V soboto 24. avgusta smo v slovenskem domu San Martin preživeli prelep večer in se naučili umetnosti slikarja in pesmi.



V gornji dvorani je kulturni referent doma dr. Viktor Leber prisrčno pozdravil vse navzoče in predstavil slikarsko razstavo „Akvareli iz Slovenije“, delo Ivana Bukovca. Bukovec, absolvent Umetniške šole, že dolgo let plodovito



Moški pevski zbor

sledi umetniškemu klicu in se je radovoljno odzval vabilu Slovenskega doma. Razstavljene slike, slovenske pokrajine in rože, so gotovo nastale ob taktu barv. V vsaki smo gledalci odkrivali neko sporočilo in si dela pozorno ogledovali.

Ob taktu barv smo nadaljevali v spodnji dvorani z drugim delom večera, posvečenega glasbi. Spored na programu, ki ga je oblikovala Regina Truden Leber, nam je veliko obetal. Moški pevski zbor, solist in mešani pevski zbor so nam podali raznobarne skladbe v različnih ritmih in raznolikih barvah glasov.

Solist Luka Somoza Osterc



Uvodne takte koncerta nam je podal Moški pevski zbor pod vodstvom prof. Anke Savelli Gaser, ki je pravi mojster taktirke. Začeli so z živo rdečo barvo ljubezni v pesmi Jaz bi rad rudečih rož. Gostje so še ubrano zapeli: Nikdar ne bom pozabil, Deklé mojé, prinesi mi vodé, Sv. Konstantin in 'Mam dro flet'n navajen. Barvit spored!

Devetnajstletni Luka Somoza Osterc je obiskoval Rožmanovo šolo v San Martinu. Že štiri leta študira solo petje s prof. Viktorjem Srugom. Lansko leto pa je začel študirati glasbo na konzervatorju v Olivosu. Vrnil se je v svoj Dom in nas z baritonsko obarvanim glasom popeljal v svet liričnega petja. Ob spremljavi prof. Marie del Carmen Miguenz je občuteno zapel: An die Musik (F. Schuber), Donne mie in Non piu andrai (W. A. Mozart) in Domovina (slovenska popevka).

Koncert je zaključil Slovenski pevski zbor iz San Martina, ki se je znova izkazal na domačem odru. Pevovodkinja prof. Lučka Marinček Kastelic je skrbno izbrala in pripravila repertoar. Pesem Pevec je bila prava poetika. Večer na morju in Rumi cani pa sta nas popeljali od modrih barv valov do rjavkastih tonov zemlje.

Ob taktu barv se je iztekel prijeten večer. Napovedovalec se je zahvalil Ivanu Bukovcu, vsem nastopajočim in sodelavcem. Številna publika je vse nagradila z močnim aplavzom. Obogateni z izkustvi, ki smo jih pridobili ob taktu barv, smo se vrnili v naš vsakdan.

San Martin

Predavanje o priimkih

V nedeljo 5. oktobra je arh. Jure Vombergar ponovil v Našem Domu svoje prezanljivo predavanje o priimkih Slovencev. Čeprav so razne dejavnosti na ta dan omejele število poslušalcev (mladinski dan, duhovne vaje za može, vsakoletno argentinsko romanje v Lujan in še nekaj drugih) se je vendar nabralo kar lepo število Sanmartinčanov, ki so z velikim zanimanjem sledili Vombergarjevemu izvajanjem. Predavatelj je obarval svoje predavanje z raznimi pripombami in dodatki, kar je vzbudilo v pu-

bliki vesel smeh in marsikateri zabaven trenutek.

Tako smo na primer zvedeli, od kod izvirajo razni priimki Sanmartinčanov, da so v Sloveniji zabeležili kar 65.000 različnih priimkov, kar je sorazmerno veliko več kot pa jih imajo Nemci ali pa Francozi. Tudi to, da je v Sloveniji najbolj razširjen priimek Novak, sledijo mu pa Horvat, Krajnc, Kovačič, Zupančič, Kovač, Potočnik, itd. Seveda to ne velja za Argentino, kjer kraljujejo priimki Urbančič, Bajda in Osterc.



Slovenski pevski zbor San Martin



Seminar izseljenskih novinarjev 2003

TONE MIZERIT (1)

Čeprav časovna doba ni tako velika, komaj dobrih dvanajst let, vendar izgledajo res daljni tisti časi, ko med uradno Slovenijo in našo emigracijo ni bilo nobenih stikov. Danes je sodelovanje kar pozitivno. Zlasti pa so zanimanja in pozornosti vredni razni seminarji, ki jih slovenska vlada v koordinaciji Urada za Slovence v zamejstvu in po svetu organizira za izpopolnjevanje tistih, ki posebej aktivno delujejo v slovenski skupnosti.

Sem spadajo kot najbolj izstopajoči seminarji za učitelje in učitelje naših šolskih tečajev. Ti so se začeli leta 1994 in se nadaljevali za naše učiteljstvo vsako leto do leta 1997, od tedaj pa vsake dve leti, ker se tečajji organizirajo izmenoma za učitelje severne poloble in južne poloble.

Temu so se potem pridružili še drugi seminarji, od katerih so sedaj ustaljeni trije: za izseljenske novinarje, za kulturne animatorje in za arhivarje. Prvi je bil največkrat organiziran in je tudi najbolj obiskan. Prvič je bil leta 2001; letošnji pa je potekal v času od 23. do 29. septembra. Organizirala sta ga skupno Urad za Slovence v zamejstvu in po svetu ter Urad Vlade RS za informiranje. Konkretno pa sta ga izvedla Tatjana Lesjak (UVI) in dr. Zvone Žigon (US), delež financiranja pa je bil enak, 50% na vsak urad.

Na seminar se je prijavilo skupno 22 kandidat in kandidatov, izmed katerih je posebna komisija glede na finančne zmožnosti obeh uradov izbrala 14 kandidatov, pri čemer je upoštevala kriterije, navedene v razpisu seminarja, ter enakomerno geografsko razporeditev. Seminarja se je dejansko udeležilo 13 rojakov: 4 iz Avstralije, 3 iz Kanade, 2 iz Argentine, 2 iz Srbije in Črne gore ter po eden iz ZDA in Švedske. Približno polovica je bila časopisnih, polovica pa radijskih novinarjev in urednikov. Starostna struktura je bila mešana, prevladovala je pozna srednja generacija, 40-50 let, z nekaj starejšimi, a doma in na seminarju zelo aktivnimi udeleženci.

Ob tem se mi poraja ideja, da bi bilo res zanimivo ugotoviti, kakšna je starostna struktura sodelavcev v slovenskih časopisih in radijskih ter TV oddajah po svetu. Smatram da je vsaj med nami v Argentini znatno nižja kot pa zgoraj omenjena. Starost naših poročevalcev na posameznih področjih (domovi, organizacije) je včasih presenetljivo nizka in marsikdaj sega že v tretjo generacijo. Zavedam pa se, da je udeležba na takih seminarjih včasih tudi poklon in zahvala tistim, ki so dolga leta bili stebri delovanja na tem ali onem področju, morda bolj kot pa priložnost za dodatno poklicno izpopolnjevanje, kar tudi ni prevladujoči del aktivnosti seminarjev.

Drug važen dejavnik na teh seminarjih (bolj kot na učiteljskih, ki so „večinsko argentinski“) pa je spoznavanje ljudi in okoliščin v drugih slovenskih skupnostih po svetu. Osveži in napolni z energijo in zago-

nom že samo spoznanje, kako se po vsem svetu in v zelo različnih okoliščinah vsi trudimo za ohranjanje slovenske istovetnosti in slovenskih vrednot: jezika, glasbe, zavesti... Koliko truda in zanosa vloženega v tedensko ali mesečno časopisje, v radijske oddaje ali internetne strani, pa društveno delovanje in organiziranje raznih dejavnosti.

Zanimiv pa je bil tudi občutek soočenja z raznimi izseljenskimi tokovi. Opazil sem, da vsi preveč zadržamo občutku, da je „naša“ emigracija edina, in pozabljamo, da smo posledica zelo različnih okoliščin in izseljenskih tokov. Tako smo se zbrali na seminarju člani ali potomci emigracij med obema vojnoma, povojne politične emigracije, gospodarske v šestdesetih let v Kanado in Avstralijo in najbolj nove „emigracije“ v državah bivše Jugoslavije, kjer so do pred enim desetletjem živeli v „skupni državi“, pa so se nenadoma znašli pred dejstvom, da so emigracija, in začutili potrebo, da kot taka delujejo v obrambo in ohranjanje slovenstva v svojem okolju.

V tem okviru smo se znašli in spoznali v torek, 23. septembra, ko smo se nastanili v hotelu Park, ki je najcenejši v Ljubljani. Kljub temu me je le bežen pogled na hotelski cenik prepričal, da je bil konec argentinske konvertibilnosti tudi konec argentinskega „deme dos“ v Sloveniji. Za normalnega uslužbenca ali delavca v Argentini so slovenske cene danes skoraj nedosegljive. Oddahnil sem se v zavesti, da sem že v Buenos Airesu nakupil vse potrebno, ker v Ljubljani bi me, v dolarski protivrednosti, stalo trikrat več.

Tako smo začeli strokovni del seminarja, o čigar programu podrobno v prihodnji številki.

(Dalje prihodnjič)



Correo Argentino Suc. 7
FRANQUEO PAGADO
 Cuenta Nº 7211
 R. Nac. de la Propiedad Intelectual Nº 881153

MALI OGLASI

TURIZEM

Bungali v Bariločah. - Bungali ILIRSKA nudijo 3-sobna stanovanja z vso opremo, vse leto po odlični ceni. Tel. **02944-441814**. E-mail: **ilirska@bariloche.com.ar**

Letalske karte, rezerva hotelov, najem avtomobilov in izleti po svetu
 H. Yrigoyen 2742 - San Justo
 Tel. 4441-1264 / 1265

ZOBOZDRAVNIKI
Dr. Damijana Sparhakl - Zobozdravnica - Splošna odontologija - Belgrano 123, 6. nadstr. "4" - Ramos Mejia - Tel.: 4464-0474

ADVOKATI
Dr. Vital Ašič, Odvetnik Paraná 830, 5.nadstr. - Buenos Aires. Prijave na: Tel./faks: 4798-5153. e-mail: estudioasic@cpacf.org.ar

DOBOVŠEK & asociados - odvetniki. Zapuščinske zadeve. Somellera 5507, (1439) Buenos Aires. Tel/Fax: 4602-7386. E-mail: jdbovsek@perseus.com.ar

dr. Marjana Poznič - Odvetnica - Uradna prevajalka za slovenski jezik Lavalle 1290, pis. 402 - Tel. 4382-1148 - 15-4088-5844 - mpoznic@sfnanet.com.ar

dr. Franc Knavs, dr. Bernard Knavs, dr. Veronika Knavs — odvetniki - pone-deljek, torek, petek od 16. do 20. - Tucumán 1455 - 9. nadstr. "E" - Capital - Tel. in faks: 4374-7991 in 4476-0320.
dr. Lilijana Kožar, odvetnica; Av. Corrientes 1250, 5º F, Capital. Torek in četrtek od 16. do 19. Tel.: 4382-9216

Pred vojno so v Mariboru na Lentu, pod velikim zidanim mostom, pristajali splavarji. Navadno so tam ostajali čez noč. Nabrala se jih je cela vrsta. Na splavih so si pripravljali večerjo in počivali. Ljudje na mostu so se radovedno naslanjali na železno ogarjo in ovirali promet na ozkem pločniku.

Nekega dne je šel čez most jugoslovanski boksar-ski prvak Vidic. V tistem času je bil šofer pri cestnem avtomobilskem podjetju. Tudi on se je ustavil in ogledoval splavarje. Ob njem se ustavi starejši moški. Zasmehljivo je pogledal Vidica in pripomnil: „Poglejte, jugoslovanska vojna mornarica!“

Vidic pa ga je tudi z nasmeškom zavrnil: „Poglejte, jugoslovanska boksar-ska težka kategorija!“ In ga je s svojo težko pestjo butnil v ramo.

OBVESTILA

SOBOTA 18. oktobra:
Skupni izlet osnovnih šol v Glew.
Redni pouk na Srednješolskem tečaju RMB, ob 15. uri v Slovenski hiši.
Ponovitev Molierjeve komedije „George Dandin ali kaznovani soprog“, ob 20.30 v Našem domu v San Justo.
NEDELJA, 19. oktobra:
V Argentini materinski dan.
SOBOTA, 25. oktobra:
Pri SKA predavanje Martina Sušnika in razstava grafikov ob 20. uri v Slovenski hiši
NEDELJA, 26. oktobra:
SLOVENSKI DAN in obletnica na Slovenski pristavi v Castelarju.
SOBOTA, 8. novembra:
Redni pouk na Srednješolskem tečaju RMB, ob 15. uri v Slovenski hiši.
NEDELJA, 9. novembra:
Zvezni mladinski dan v Našem domu v San Justo.

48. SLOVENSKI DAN

in

36. obletnica Slovenske Pristave

v nedeljo, 26. oktobra na Slovenski Pristavi v Castelarju

ob 11.15: dviganje zastav
 ob 11.30: sv. maša

ob 13.00: kosilo
 ob 17.00 kulturni program v besedi, pesmi in plesih

Vsi rojaki lepo vabljeni!

Prijave za kosilo: Helena Dolinšek (4629-4879), Janez Jelenc (4696-1434) in Frenk Klemenčič (4489-1296).

V prodaji je

podporni bon - „Rifa“ ZEDINJENE SLOVENIJE

Hočete vedeti, kaj boste lahko zadel?

- dobitek: **10 dni bivanja v Počitniškem domu dr. Rudolfa Hanželiča v kordobskih gorah;**
- dobitek: **umetniška slika priznane slovenske umetnice;**
- dobitek: **vezan Zgodovinski Zbornik Zedinjene Slovenije;**
- dobitek: **broširan Zgodovinski Zbornik Zedinjene Slovenije;**
- dobitek: **naročnina Svobodne Slovenije za eno leto;**
- in 7. dobitek: **na izbiro tri knjige iz založbe Zedinjene Slovenije;**
- do 10. dobitek: **na izbiro ena knjiga iz založbe Zedinjene Slovenije.**

Vsak od njih samo za pet pesov.

Pri vseh naših poverjenikih

O služenju vojaškega roka

Veleposlaništvo RS v Argentini sporoča, da je prenehalo z izdajo dovoljenj vojaškim obveznikom za začasno bivanje v tujini in drugimi napotitvami glede služenja vojaškega roka.

Ker je prenehalo v Sloveniji obvezno služenje vojaškega roka oziroma nadomestne civilne službe, vojaški obvezniki v miru niso več dolžni pridobiti dovoljenje za bivanje v tujini.

Slovenija izvoljena v izvršni odbor UNESCO

Slovenija je bila na 32. zasedanju Generalne skupščine Organizacije Združenih narodov za izobraževanje, znanost in kulturo (UNESCO) izvoljena v izvršni odbor organizacije.

Ta izvolitev v izvršni odbor UNESCO je za Slovenijo poseben dosežek, saj se je za štiri mesta v njeni skupini potegovalo sedem kandidat. Slovenija je na tokratnem zasedanju, ki se je začelo 29. septembra, prvič kandidirala v izvršni odbor. V štiriletnem obdobju, kolikor traja mandat, bo Slovenijo v izvršnem odboru zastopal predsednik Slovenske nacionalne komisije za UNESCO Darko Štrajn.

UNESCO je s ponovnim vstopom ZDA na letošnjem zasedanju Generalne skupščine, ki poteka v Parizu, dodatno potrdil pomembno vlogo, ki jo ima kot specializirana organizacija v sistemu ZN za področje izobraževanja, znanosti in kulture. UNESCO aktivno sodeluje tudi pri odpravi posledic konflikta v Iraku, še navaja ministrstvo.

NAŠ DOM

SAN JUSTO

Na odru Frida Beznika ponovitev Molierjeve komedije

GEORGE DANDIN ali KAZNOVANI SOPROG

v soboto, 18. oktobra ob 20:30 uri.

Vstopnina: \$6

Slovenska kulturna akcija

Predavanje

Martin Sušnik

Srečanje z umetnostjo — iz estetike v antropologijo

in razstava grafikov, ki so sodelovali pri natečaju SKA za naslovnico Meddobja (Andrej Hrovat, Ivan Hrovat, Erika Indihar, Irena Žužek, Veronika Žurga)

V soboto, 25. oktobra, ob 20h v mali dvorani Slovenske hiše

DAROVALI SO Zveza slovenskih mater in žena se najlepše zahvaljuje vsem darovalcem v dobrodelni sklad: Francka Oblak, 10 pesov; dr. Peter Urbanc, Kanada, 200 ameriških dolarjev; N.N., Castelar, 100 ameriških dolarjev; pevski zbor pod vodstvom in po posredovanji Ivana Vombergarja

22.000 tolarjev (110 ameriških dolarjev). **Vsem Bog stotero povrni!**

VALUTNI TEČAJ V SLOVENIJI
15. oktobra 2003

1 EURO 235,49SIT
1 U\$S dolar 202,03SIT

OSEBNA NOVICA

Krst. V Sloveniji je bil krščen **Jurij Kočar**, sin Janeza in Griselde roj. Cardoso. Krstil je župnik Toni Burja. **Čestitamo!**

Globoko potrti sporočamo, da nas je 11. oktobra 2003, v starosti 51 let nenadoma za vedno zapustil naš preljubi sin, mož, oče, brat, svak in stric

MARKO FRANČIŠEK PIPAN

diplomirani novinar in izdajatelj železničarske revije na internetu

Zahvaljujemo se vsem, ki so ga počastili s svojo prisotnostjo in molitvijo in ga spremili na zadnji poti. Istočasno se zahvaljujemo g. Francu Cukjatiju za poslovilne tolažilne besede in molitve ob odprti krsti pred pogrebom.

Žaljujoči: mati **Tatjana**, žena **Rosa**, otroci **Griselda**, **Martin** in **Marko**, brat **Danilo** z ženo **Kristino** in hčerama **Marjano** in **Barbaro**, in ostalo sorodstvo.

Buenos Aires, Ljubljana